


目录
给柏克莱召会的信息 

第一章 保罗的著作完成神的话

第二章 在父神和主耶稣基督里过圣别的生活

第一章 保罗的著作完成神的话

[回目錄](#)

[下一篇](#)



读经：歌罗西书一章二十五节，约翰福音十四章九至十节，十五章一节，五节，二十六节，十六章十五节，十七章二节。

保罗书信使我们领会四福音中所启示紧要的事

照着歌罗西一章二十五节，保罗得了管家职分，『要完成神的话。』但今天许多基要派的传道人没有充分留意保罗的书信。有些人的传讲局限于四福音，完全忽略保罗的书信。最近，加州有个团体举行特会，会中有一则标语说，『我们跟随耶稣，不跟随保罗。』这样的态度是错的。若没有保罗的著作，就不可能领会四福音中所启示紧要的事。

三一神的启示

例如，约翰十四至十七章里关于神圣三一的启示乃是约翰福音的关键焦点，这只能借助于保罗的著作才能领会。约翰十四章九至十节说，『人看见了我，就是看见了父；...我在父里面，父在我里面，你不信么？』这两节经文里的启示是论到父和子。然后十六至十八节说，『我要求父，祂必赐给你们另一位保惠师，叫祂永远与你们同在，就是实际的灵，乃世人不能接受的，因为不见祂，也不认识祂；你们却认识祂，因祂与你们同住，且要在你们里面。我不撇下你们为孤儿，我正往你们这里来。』十七节的『祂』，是指实际的灵，到十八节成了『我』，就是主自己。这几节经文里的启示是论到子和灵。将这两段经文一起看，启示出子是父的具体化身和彰显，灵是子的实化。

三一神一父、子、灵一也见于十五章那里启示父是栽培的人；（1；）子是葡萄树，（1，5，）灵是传输者。（26）在十六章我们又看见三一神。十五节说，『凡父所有的，都是我的，所以我说，祂〔灵〕从我有所领受而要宣示与你们。』照着本节，凡父的所有，都具体化于子，（西二9，）凡子的所是和所有，都借着那灵向信徒宣示为实际。

至终，在约翰十七章我们看见，三一神在祂与人的关系上，乃是四而一的生机实体。二十一节说，『使他们都成为一；正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。』照着本节，信徒与互相内在的三一神互相内在。父与子互相内在，也就是说，互相住在彼此里面，而信徒与互相内在的三一神互相内在。这产生四而一的实体，（参弗四4~6，）在其中信徒在生命和性情上与三一神相同，但无分于祂的神格。三一神的启示是约翰福音的中心。我们能领会约翰十四至十七章，因为我们有保罗的著作。

在受浸里生机的联结

马太二十八章十九节说，『所以你们要去，使万民作我的门徒，将他们浸入父、子、圣灵的名里。』再一次，若没有保罗的著作，我们就无法完全领会本节。在行传十九章四至五节保罗说，『约翰所施的是悔改的浸，告诉百姓，当信入那在他以后来的，就是耶稣。他们听了，就浸入主耶稣的名里。』然后在罗马六章三节，保罗说到『浸入基督耶稣』，并在加拉太三章二十七节说到『浸入基督』。因此，在马太福音信徒浸入三一神的名里，在使徒行传他们浸入主耶稣的名里。然而，在书信里信徒不是浸入一个名里，乃是直接浸入一个人位里。因此，浸入三一神的名与浸入主耶稣的名，等于浸入基督这活的人位，也就是浸入与基督一三一神的具体化身一生机的联结。这表明若没有保罗的著作，我们就无法对受浸里的生机联结有充分的领会。

国度的宪法

若没有保罗的著作，我们就无法充分领会马太五至七章里国度的宪法，就是所谓的登山宝训。例如，我们不会领会甚么是灵里贫穷或清心。（五3，8。）事实上，我们没有关于人三部分的明言，因为四福音没有清楚说到人的三部分。我们至多能领会灵里贫穷的意思是『虚心』，例如有一些圣经译者就是这样翻译马太五章三节这辞。我们又会将八节领会成『有纯洁之心的人有福了』，而不是『清心的人有福了』，因而错失中心点：不是人的心是否纯洁，乃是人本身是否清心。

我们需要作个灵里贫穷的人，而不是有贫穷之灵的人，并且我们需要作个清心的人，而不是有纯洁之心的人。不但如此，若没有保罗的著作，我们就不会正确的珍赏马太五章四十八节所使用父这称呼；该节说，『所以你们要完全，像你们的天父完全一样。』我们若是只根据福音书来领会这话，就不容易区分父与神这两个名称。

要正确珍赏父这称呼，我们需要保罗的著作，以强调我们是神的众子，从祂而生的学实。若没有保罗的著作，我们可能主要以伦理和天然的方式领会登山宝训。同样，保罗的著作使我们不至于对马太十三章里国度的奥秘只有肤浅的领会。如我们说过的，保罗的著作完成神的话，也就是完成神圣的启示。（西一 25。）不仅如此，约翰（他和他的兄弟雅各在补网时蒙主呼召一太四 21）的著作出来了，为要修补召会偏离保罗职事而堕落所造成的裂缝。（提后一 15»启二~三。）

对保罗职事里紧要项目的反对

今天同作基督徒者反对我们的事，主要基于五个点：（一）三一神的经纶；（弗一 10，三 9，提前一 4；）（二）基督成为赐生命的灵；（林前十五 45，林后三 17，6；）（三）恩典正确的定义不是仅仅指不当得的好处，乃是三一神在基督里分赐到我们这人里面，为作我们的生命和一切，给我们享受；（约一 16-17，林前十五 10，加二 20；）（四）神的奥秘，就是基督，以及基督的奥秘，就是召会；（西二 2，弗三 4~10；）还有（五）召会的立场，就是一的立场。（徒十四 23，多一 5，启一 11，弗四 3~6。）我们若放弃这五项，传统的基督教就会欢迎我们。在这五项中，我开始先强调前三项；在开始那样强调之前，少有圣经教师强调这些项目，并且在少数题到这些项目的人中，实行的人（即便有）更少。这五个项目是圣经里的基本元素，被传统基督教所遗漏。反对我们的人认为，这些真理的点是怪异的教训，或东方神秘主义。他们反对我们时，没有领悟到我们正在为远比因信称义更大的事争战。他们以为我们在对付琐碎小事。然而，凭着主的怜悯，他们有些人开始有不同的领会。愿主加强我们，能站立在圣言里紧要的真理中并将其推广出去。

第二章 在父神和主耶稣基督里过圣别的生活

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：帖撒罗尼迦前书一章一节，四章三至四节，七节，五章二十三节，帖撒罗尼迦后书一章一节，二章十三节。

帖前一章一节说，『保罗、西拉和提摩太，写信给在父神和主耶稣基督里，帖撒罗尼迦人的召会：愿恩典与平安归与你们。』保罗惟独在写给帖撒罗尼迦人的书信这里，使用了『在父神和主耶稣基督里...的召会』这辞。（参帖后一1。）保罗使用『父神和主耶稣基督』这名称，也许是由于帖撒罗尼迦人的历史背景。照着历史，在使徒时代，帖撒罗尼迦所在的地区和哥林多所在的地区，满了败坏。希腊人连同他们的神话、迷信和偶像崇拜，将人导入不道德的事。

因此，使徒保罗强调帖撒罗尼迦人是在神里面；也就是说，他们在另一个范围》有另一种关系。他在给帖撒罗尼迦人的两封书信里也强调圣别。（帖前四3~4，7，五23，帖后二13。）在帖前四章三节他说，『神的旨意就是要你们圣别，』在帖后二章十三节他说，『祂从起初拣选了你们，叫你们借着那灵的圣别，并你们对真理的信，可以得救。』

在哥林多一位弟兄犯了乱伦，（林前五1，）而在帖撒罗尼迦，一位弟兄可能与另一位弟兄的妻子犯了淫乱。因此，保罗在帖前四章三至六节写了这话：『神的旨意就是要你们圣别，禁戒淫乱；要你们各人晓得，怎样用圣别和尊贵，持守自己的器皿，不放纵私欲的邪情，像那不认识神的外邦人；也不要在这事上越分，占他弟兄的便宜；因为关于这一切的事，主必报应，就如我们先前告诉过你们，又郑重见证过的。』保罗在他给帖撒罗尼迦人的两封书信中指出，信徒不但属于神，也在神里面。

今天神是我们的父，耶稣基督是我们的主；因此，我们需要借着与主合作，而过圣别、圣化的生活。在帖前五章二十三节保罗说，『愿和平的神，亲自全然圣别你们。』圣别是神在我们里面的工作，我们需要与这工作配合，好在败坏的世代中，过一种为着召会生活的圣别生活。